

# “欧洲隧道”起火 交通大拥堵



隧道外的车辆排成长龙

一趟列车11日运载卡车通过连接英国和法国的英吉利海峡海底“欧洲隧道”时起火,造成14人受伤。欧洲隧道“暂时关闭,大批旅客滞留。”

## 只有14人受伤

负责运营隧道的欧洲隧道公司发言人说,当地时间16时(北京时间22时),列车在距隧道法国一端大约11公里处起火,车上载有32人,大部分是卡车司机。列车起火后,车上人员迅速转移。

法国交通部长多米尼克·比瑟罗说:没有人死亡。这些卡车司机……通过维护隧道安全转移。”不过,6人因吸入大量烟尘在医院接受治疗;另外8人受伤较轻,在事发现场接受治疗。一些人之所以受伤,是因为逃生过程中试图用手击破车窗玻璃。

法国加来地区官员乔治·博斯说,列车运载的一辆卡车起火,可能始于卡车的轮胎,似乎属于意外。警方调查后将确定起火的确切原因。

稍后,法国内政部长米歇尔·阿利奥-马里告诉媒体记者:两名伤员自称目击起火过程,先听到一声爆炸,再出现火焰。”阿利奥-马里说,来自英国和法国的100多名消防员在两个小时内控制住了火势,但未能立即完全扑灭火焰,原

因在于隧道内所保持的最高温度可能达到1000摄氏度。

## 隧道随后关闭

欧洲隧道公司当天停止所有货运和客运服务。法国国营铁路公司说,隧道关闭时间持续至12日。

其实,隧道运输分为两部分:只运载车辆的列车往返于隧道两端;而获称“欧洲之星”的高速客运列车则连接英国首都伦敦、法国首都巴黎和比利时首都布鲁塞尔。

欧洲隧道公司首席执行官雅克·戈农说,高温、烟雾以及烟雾残留尚存情况下,现阶段无法估计或了解火灾给隧道基础设施造成了多大破坏,不过,隧道主体“只是混凝土而已”。

## 数千旅客滞留

欧洲之星客运公司取消11日当天所有后续车次,推测12日恐怕难以恢复运营。其建议,旅客先查看网站信息,再选择出行方式。这家承运商最新统计显示,今年4月至6月,搭乘“欧洲之星”在英国与欧洲大陆之间旅行的乘客超过240万人次,平均每天超过2.6万人次。

起火时,5趟客运列车正在途中,但海底隧道内没有处于运行状态的客车。所有已经启程的客车随后各自返回始发

站,大约2000名乘客受到这一事件影响。

另有不少人滞留英吉利海峡两岸。学生利迪亚·阿纳尔现年18岁,滞留英国圣潘克勒斯国际车站。他告诉美联社记者:“我愤怒,因为我一点钱都没有,不知道今晚能在哪里过夜。”

欧洲之星客运公司官员说,列车起火并非承运商的责任,且超出承运商的控制范围,因此无法向滞留者提供酒店住房或飞机票。

住在伦敦郊区吉尔福德的法国妇女卡米耶·拉玛勒说:“人们开始变得焦虑不安,因为今天是9·11周年,但可能没什么事。”

## 大火终于扑灭

消防队员彻夜苦战,12日终于扑灭英国与法国之间英吉利海峡海底的“欧洲隧道”大火。德新社援引法国加来地方官员热拉尔·加沃里的话报道,300名英国和法国消防队员整夜未眠,轮番上阵,彻底扑灭了大火。”

法国交通部长多米尼克·比瑟罗说,尚不清楚往来英国和法国的列车何时能够恢复运营。一些消息人士说,恢复正常运营可能需要数星期甚至数月。比瑟罗推测,起火原因可能是意外。”

李良勇(新华社供本报特稿)

## 名词解释



## 欧洲隧道

这项海底工程西起英国东南部港口城市多佛附近的福克斯通,东至法国北部港口城市桑加特,全长50.5公里,其中海底部分长37公里,位于海底以下40米。1994年5月正式通车。

它实际由两条直径7.6米的列车隧道和一条直径4.8米的维护隧道组成。两条列车隧道相距30米,分别供从英国驶向法国和法国驶向英国的列车使用;维护隧道平卧其间。列车隧道与维护隧道之间每隔375米有一横向通道,用于隧道维护和紧急情况下疏散乘客。

维护隧道内日常所保持的压力高于列车隧道,以免火灾产生的烟雾由列车隧道窜入维护隧道。

## 知道多一点

### 横条纹衣服比竖条纹更显瘦

许多爱美的女士都喜欢穿竖条纹的衣服以显得苗条。但英国科学家却指出,竖条显瘦的理论站不住脚,相反,横向条纹倒有不错的修饰身材作用。

《泰晤士报》11日报道,英国约克大学心理学系彼得·汤普森博士在实验中让200多名妇女分别穿上横条和竖条衣服,然后拍下图片让志愿者观看。志愿者普遍认为,同一名妇女在穿着横条衣服时比穿着竖条衣服时感觉更瘦。

而在肉眼看来身材相仿的两名分别穿着横条衣服和竖条衣服的妇女,实际上前者比后者要胖6%。

穿竖条衣服不会让你看上去更苗条……我想整个社会的观念是错误的,”汤普森说。

另一方面,汤普森通过类似实验证明,黑色显瘦的传统理论是正确的。

“我们看一个白色背景上的黑色圆形和一个黑色背景上的白色圆形,会感觉黑圆比白圆小。”

当有人问汤普森是否也向妻子建议多穿横条纹衣服时,汤普森回答说:我很开心,我的妻子身材相当不错,她根本不需要采用这些小伎俩来让自己看上去显瘦。”

彭梦瑶(新华社供本报特稿)

### 珍稀动物獾 野外露面



新华社电 英国伦敦动物学会11日宣布,研究人员50年来首度在野外拍摄到珍稀哺乳动物獾加口。

獾加口是长颈鹿的近亲,但没有长颈鹿一样的长脖子。由于其身体后有黑白相间的条纹,獾加口看上去更像是斑马。这种动物非常胆小,且生存在刚果(金)东北部的热带雨林中,因此人类对于它的习性还知之甚少。

两年前,护林员在刚果(金)维龙加国家公园内发现疑似獾加口留下的蹄印和粪便。伦敦动物学会在这一区域安

放了自动拍摄设备,并最终成功捕捉到獾加口的图片。

刚果(金)维龙加国家公园负责人说:“它们1908年被人类发现,但是1958年后就再也没有人见到过……这对于我们是件大事。”

伦敦动物学会的诺埃勒·金佩尔博士说:“第一次在野外捕捉到如此不同凡响的动物的图像真是绝妙。”

受长年战乱、猖獗偷猎的影响,刚果(金)极为丰富的野生动物资源近年来面临严重威胁。一些非法武装人员甚至猎杀珍稀野生动物为食。

## 曾赢回10万美元科学大奖,22岁就攻读博士学位

### “天才神童”狂性大发追杀母亲

美国康涅狄格州南温莎市22岁男孩马克·希奈德是一名闻名美国的“天才神童”。然而令人做梦也没想到的是,马克日前在家中突然狂性大发,试图杀害自己的母亲,所幸警方及时赶到,才救下了他母亲的性命。

#### “天才少年”夺10万美元科学大奖

马克·希奈德从小就流露出了巨大的数学、科学和艺术天才,被学校老师们称做是一名“神童”。2003年,当时仍是中学生的马克和兄弟杰夫参加了美国著名的西门子·威斯汀豪斯数学、科学和科技竞赛,并轻而易举击败了来自美国各地的数千名对手,一举赢得了10万美元的科学大奖。马克很快就被美国著名

学府耶鲁大学录取,今年5月,22岁的马克获得了耶鲁大学硕士学位,前程似锦的马克准备于本周前往斯坦福大学攻读博士学位。

此外,马克还是一名多才多艺,并多次获奖的少年“艺术家”,他创作过无数幅现代艺术画,他的一幅名叫《日子》的艺术画还被悬挂到了华盛顿市连接国会大厦和参议员办公楼的地道走廊里。

#### 追杀母亲 母亲头骨被打骨折

然而令人做梦也没想到的是,今年9月8日,就在马克即将前往斯坦福大学攻读博士学位前几天,他在家中突然狂性大发,追杀自己的母亲!

当警方两分钟后赶到现场,发现桑迪浑身是血地逃到前院里,而她的“神童”儿子马克正挥着一根棒球拍追在她身后。警官马克·克里夫登迅速拔出手枪,喝令马克住手,但马克压根不理睬他,继续殴打母亲的头部。最后警方用枪制服了马克。桑迪被送往医院抢救,她两条手臂都被打骨折,并且部分头骨也被打得骨折碎裂了。

#### 杀母未遂 天才神童震惊美国

耶鲁大学前高材生、美国前“天才神童”狂性大发追杀母亲的报道震惊了整个美国,人们无法理解一个前程似锦的科学和艺术天才为什么突然差点沦为杀母凶手。 兰西

## 找遍英国无下落,原来仅隔30公里——

### 英国母子失散62年奇迹重逢

英国老妇奥德里·吉尔德与儿子失散62年,今年在自己钻石婚纪念日与儿子重逢。令人惊讶的是,两人住处只相隔30公里。

#### 与儿子62年后重逢

现年80岁的吉尔德生活在英国剑桥郡彼得伯勒市,是一名退休工人。今年6月23日是她结婚60周年纪念日。与儿子阿尔夫·贝尔彻失散62年后,两人在这一天重逢。奥德里说这是她收到最好的钻石婚纪念日礼物。

现年62岁的贝尔彻说,他从来没放弃与母亲重逢的希望。吉尔德1946年被迫把贝尔彻交给他人抚养。62年后她接到一通电话,电话另一头传来儿子的问候:妈妈你好。”

#### 未婚先孕放弃儿子

吉尔德18岁时未婚先

孕。当我告诉母亲怀孕的消息,她不让我把孩子留在身边,”吉尔德回忆说。吉尔德于1946年生下儿子,当时她给孩子取名“菲利普”。

尽管吉尔德不愿意,菲利普出生后仍被送到儿童之家,由他人领养。吉尔德此后与儿子失去联络。两年后,吉尔德嫁给菲利普生父马克·肯伯里,距离生母吉尔德的住所只有30公里。想到原来自己和母亲住得那么近,心里便觉得难受,”贝尔彻说,“可能我们同时去过同一家商店,但只是擦肩而过。”

#### 住所相隔30公里

贝尔彻童年在亨廷登度过。他2006年定居奥尔肯伯里,距离生母吉尔德的住所只有30公里。想到原来自己和母亲住得那么近,心里便觉得难受,”贝尔彻说,“可能我们同时去过同一家商店,但只是擦肩而过。”

直到2006年贝尔彻收到自己的出生证明复印件,才得知亲生父母名字。

经历几次失败后,贝尔彻终于打听到母亲住址。贝尔彻第一次打电话给吉尔德时,因害怕遭拒绝异常紧张,但他得到了热情回应。今年6月23日,吉尔德结婚60周年纪念日这天,贝尔彻拜访了吉尔德一家,第一次见到自己亲生父母。

#### 有很多往事要回忆

吉尔德说:“当贝尔彻敲门时,我已认出他是我儿子,因为他长得像我哥哥彼得。”母子重逢后,时常谈论过去几十年发生的事。我们欢迎贝尔彻回家,贝尔彻和他父亲相认,还拥有了很多亲人,”吉尔德说,“我们有如此多往事需要弥补。”

王颖(新华社供本报特稿)

## 大千世界

### 藏身阁楼30年无人识 丘吉尔画作差点成垃圾

英国前首相温斯顿·丘吉尔的一幅油画将于9月20日在位于白金汉郡的约翰-迪金斯拍卖行进行拍卖,这幅曾因收藏者不喜欢而被搁置在阁楼里30年的画作拍卖价预计高达15万英镑。

据英国《每日邮报》9月12日报道,拍卖师迪金斯介绍说,这幅名为“萨里的温德尔沙姆荒野”的油画是丘吉尔大约在1934年绘制的。油画内容是英国女王伊丽莎白二世与丈夫菲利普亲王在萨里的温德尔沙姆的住所,这是女王夫妇结婚时的第一个住所。除了主建筑,画面上还有褐色的湖、小船和拱形石桥。油画尺寸为53厘米×71厘米。作品延续了丘吉尔一贯的绘画风格以及色彩运用特点。 李卉

### 9岁女童当“助产士” 帮母亲接生小弟弟

现年9岁的美国女童贾丹·路简和母亲瓦蕾莉·路简生活在美国加利福尼亚州萨克拉曼多市,怀有7个月身孕的瓦蕾莉一直在家休养待产,然而9月10日早晨,瓦蕾莉突然感到腹部剧痛,遭遇宫缩的她知道自己马上就要早产分娩了。由于当时家中只有瓦蕾莉和女儿贾丹两人,当剧痛难忍的瓦蕾莉试图打911紧急电话报警求救时,她腹中的胎儿已经迫不及待地露出脑袋来。

这时候,9岁的女儿贾丹冷静地接过电话听筒,和911接线员讲述了母亲的情况,接着她在911接线员的指导下,开始帮母亲接生,当婴儿顺利降生人世后,贾丹又按911接线员的指导,用一根丝带系紧了婴儿身上的脐带。直到婴儿出生后,急救人员才赶到现场,他们将平安无恙的母子俩送到了墨西哥-圣胡安医疗中心接受照料。

母亲瓦蕾莉对记者回忆说:“一切发生得太快了,贾丹真是太勇敢了,当时她一点也不显得惊慌,她真是一个英雄。”台文